



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 022-01/18-01/02
URBROJ: 2198/01-2-18-2
Zadar, 1. listopada 2018.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET: *Izvešće o radu Gradonačelnika za razdoblje*
SIJEČANJ-LIPANJ 2018.

NADLEŽNOST: **GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA**

PRAVNI TEMELJ: **Članak 38. Statuta Grada Zadra**
(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14,
2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i 7/18-pročišćeni tekst)

IZVJESTITELJ: **Branko Dukić – Gradonačelnik**

MATERIJAL IZRADIO: **Ured Gradonačelnika**

Obrazloženje

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i 7/18-pročišćeni tekst), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje Izvešće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine, i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U prilogu se dostavlja **Izvešće za razdoblje siječanj-lipanj 2018., na razmatranje i primanje na znanje.**





**IZVJEŠĆE O RADU GRADONAČELNIKA
ZA RAZDOBLJE SIJEČANJ-LIPANJ 2018. GODINE**

UVOD

U prvom polugodištu 2018. godine Grad Zadar je nastavio pozitivan financijski trend iz prošle godine. Ostvaren je višak prihoda nad rashodima u iznosu od 38,4 milijuna kuna i smanjenje obveza za 15,3 milijuna kuna.

U prvom polugodištu 2018. godine upečatljiv je rast poreza na dohodak uvjetovan poreznom reformom, te značajan rast poreza na promet nekretnina uvjetovan značajnim aktivnostima na tržištu nekretnina. U idućem razdoblju nužno je daljnje smanjenje obveza i financijska konsolidacija uz provođenje planiranih projekata.

Institut za Javne financije analizirao je i objavio rezultate istraživanja proračunske transparentnosti hrvatskih županija, gradova i općina. Riječ je o analizi koju Institut provodi već nekoliko godina. U ovom su radu prikazani rezultati najnovije analize provedene od početka studenog 2017. do kraja ožujka 2018. Grad Zadar i ove je godine dobio najvišu moguću ocjenu prema utvrđenim kriterijima za razinu transparentnosti gradskog proračuna, a to je objava ključnih proračunskih dokumenata na službenim mrežnim stranicama kojom se omogućava uvid u potpune, točne, pravovremene i razumljive informacije o proračunu, pa građani mogu vlastitim angažmanom utjecati na efikasnost prikupljanja javnih sredstava i ponude javnih dobara i usluga.

Prema predviđenom planu aktivnosti, tijekom izvještajnog razdoblja ostvaren je čitav niz projekata iz Programa rada za 2018. godinu, a svakako treba istaknuti potpisivanje Sporazuma o provedbi integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU mehanizam) u okviru Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“ 2014.-2020. Ukupan iznos bespovratnih sredstava od 22,8 milijuna eura po ovom Sporazumu odobren je za projekte koje su odabrani sukladno tematskim područjima koje mehanizam pokriva, a koji će najbolje doprinijeti razvoju grada, stvaranju novih radnih mjesta te povećanju kvalitete života građana.

Kroz ITU instrument, kojim je Gradu Zadru na raspolaganje stavljeno ukupnih 35 milijuna eura do 2020. godine za EU projekte ITU posredničko tijelo Grada Zadra u suradnji s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije pokrenulo je natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava za prvi strateški projekt

iz ITU instrumenta, projekt „Centar za mlade“ vrijedan 33.150.000,00 kuna. Projekt izgradnje Centra za mlade prvi je strateški projekt Grada Zadra financiran novcima iz Programa integriranog teritorijalnog ulaganja (ITU programa) čija se realizacija planira kroz sljedeće dvije godine. Uz rekonstrukciju objekta budućeg Centra za mlade obuhvaćena je i izrada novog urbanističkog rješenja prostora bivše vojarne u ulici Stjepana Radića u Zadru. Radi se o 83,3% prihvatljivih troškova financiranja projektnog prijedloga, dok će preostalih 16,6% prihvatljivih troškova, odnosno 6,6 milijuna kuna, osigurati Grad Zadar.

Drugi kapitalni projekt koji se financira sredstvima EU je „ZADAR BAŠTINI“. U izvještajnom razdoblju završene su izmjene i usklađivanje projektno-tehničke dokumentacije koje su nužne da bi se projektna dokumentacija (glavni i izvedbeni projekti) pripremila za pokretanje radova i ishođenje svih potrebnih dozvola na uređenju Providurove palače i Bedema zadarskih pobuna. Provedbene aktivnosti započele su u kolovozu.

Svakako najveći prioritet u radu tijekom ovih šest mjeseci bili su poslovi na dovršetku Centra za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju i smještaj osoba s posebnim potrebama "Mocire". Uz redovite koordinacije svih sudionika, ugovaranje konzultanata, projektanata i zaštitara, završena je dokumentacija za ozakonjenje postojećeg objekta, a u izradi je glavni i izvedbeni projekt sa troškovnicima. Za izradu troškovnika je izabrana tvrtka Brković inženjering d.o.o. Cijena usluga iznosi 195.000,00 kuna. Za upravljanje projektom odabrana je tvrtka Investinženjering d.o.o. a cijena usluga 196.000,00 kuna. Za snimak izvedenog stanja izabrana je tvrtka Optima d.o.o. čija cijena usluga iznosi 95.000,00 kuna.

S Ministarstvom za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku te Ministarstvom znanosti i obrazovanja potpisan je i Dodatak Ugovoru o sufinanciranju kapitalnog projekta izgradnje građevine Dječjeg centra „Voštarnica“ (Centar Mocire).

S ministarstvom državne imovine potpisan je Ugovor o darovanju nekretnine ukupne površine 35.521 četvorna metra, a za potrebe izgradnje novog gradskog groblja Grada Zadra u Crnom. Ugovor je sklopljen na temelju prethodne odluke Povjerenstva za raspolaganje nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske.

Vrijednost spomenutih nekretnina iznosi gotovo 13 milijuna kuna, a Grad Zadar se obvezuje darovane nekretnine privesti namjeni u roku od pet godina od dana sklapanja Ugovora.

Za Novo gradsko groblje izrađen je glavni projekt za I. etapu (uključuje grobnu cjelinu G1 i grobnu cjelinu za ukop u zemlju GZ s pratećom infrastrukturom), te je u tijeku prikupljanje potvrda glavnog projekta od nadležnih javnopravnih tijela. Također je u tijeku priprema za izgradnju trafostanice (etapa 7), koju provodi HEP d.o.o. Riješeni su imovinskopravni odnosi s Ministarstvom državne imovine, te je zemljište uknjiženo na Grad Zadar. Zatražena je izmjena lokacijske dozvole zbog nalaza geomehaničkih istraživanja i izmjene faznosti izgradnje po zahtjevu uprave Nasada.

Pri kraju je i izrada projektne dokumentacije za izgradnju osnovne škole na Novom Bokanjcu, a završena je sva potrebna dokumentacija i ishodovana dozvola za rekonstrukciju Područne škole Ploče.

Projekt „Izrada prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija“ odobren je za sufinanciranje u sklopu *Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“* te je prošle godine potpisan ugovor između Grada Zadra, Ministarstva mora, prometa i infrastrukture i Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije u vrijednosti od 4.010.000,00 kuna, od čega je 85% sufinancirano od strane EU.

U izvještajnom razdoblju potpisan je ugovor s izrađivačem Prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija i Strateške studije utjecaja na okoliš te se pristupilo prvim koracima u izradi masterplana, koji su uključivali detaljnu analizu i prikupljanje podataka kako bi se utvrdilo početno stanje kao temelj za daljnje aktivnosti. Također, uspostavljena je komunikacija s dionicima koji su aktivno uključeni u proces izrade masterplana.

GRADITELJSTVO I PROSTORNO PLANIRANJE

Na području cestogradnje, dovršena je prva faza obnove državnih cesta na području Grada Zadra – Ulici Ante Starčevića, Liburnskoj i Obali kralja Tomislava u sklopu koje je uređen obalni pojas u uvali Jazine.

Prije predviđenog roka završeni su radovi na rekonstrukciji raskrižja Puta Nina s Ulicom Benka Benkovića i Puta Bokanjca uz koju je započela izgradnja i nove tržnice. Završena je izgradnja nerazvrstane priključne ceste koja se priključuje na Ulicu Nikole Tesle. Radovi su započeli su radovi na izgradnji prometnice u Šižgoričevoj ulici kao i na pristupnoj prometnici u zoni Barbaričine. Za izgradnju dijela ulice Put Stanova je pokrenut postupak javne nabave te su radovi procijenjeni na 6.875.000,00 kn. U ulicama fra Luje Marune i Nikole Strmića su završeni radovi na izgradnji sustava odvodnje, a vrijednost izvedenih radova bila je 597.990,00 sa pdv-om.

Dovršena je 6,3 milijuna kuna vrijedna 1.B faza rekonstrukcija obalnog zida luke Petrčane. Izvršena sanacija je mula u uvali Sotorišće Silba, a dobivena je lokacijska dozvola za glavni i izvedbeni projekt šetnice obalnog pojasa u naselju Kožino. U tijeku je izrada projektne dokumentacije analize vjetrovalne klime za postojeće i novoplanirano stanje uređenja obalnog pojasa Kolovare i obalnog pojasa Diklo. Za izradu projektne dokumentacije izabrana je OBALA SPLIT d.o.o. čija je vrijednost 149.500,00 kn bez PDV-a. Također, tijekom izvještajnog razdoblja obavljani su poslovi vezani uz izradu idejnog rješenja kao podloge za izradu UPU-a Kolovare te arhitektonskog, građevinskog i elektroinstalacijskog glavnog projekta segmenta plaže Kolovare.

Tijekom izvještajnog razdoblja usvojene su izmjene i dopune UPU industrijsko-skladišne zone Gaženica i Trajektnog terminala te DPU područja ex Kamenolom Put i turističkog naselja Punta Skala i zone stanovanja, a u postupku donošenja su UPU predio Gornji Bilig, Petrčane, zone mješovite namjene Bregdeti, zone mješovite namjene Vitrenjak I (istok), zone mješovite namjene Vitrenjak I (zapad), luka Silba – Žalić te IV. izmjene i dopune PPU Grada Zadra za koji je proveden postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš. Izrađeno je i Izvješće sa zaključcima stručne analize zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja postupaka za izradu i donošenje prostornih planova, odnosno njihovih izmjena i dopuna.

Vežano za projekte uređenja javnih površina u povijesnoj gradskoj jezgri, za uređenje i obnovu Trga svetog Frane radilo se na dopunama i izmjenama glavnog projekta, za Trg tri bunara zatraženi su posebni konzervatorski uvjeti, a odabran je i izvođač radova za arheološka istraživanja na Gradskoj tržnici.

Više je projekata i mjera provedeno na području energetske učinkovitosti. Sukladno natječajima za sufinanciranje energetske obnove obiteljskih kuća odobrene su za financiranje 32 mjere u ukupnom iznosu od 600 tisuća kuna. U provedbi je i projekt energetske obnove OŠ Smiljevac koji se financira iz Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR), a u iznosu do najviše 1.918.930,96 kuna. Izrađene su i izmjene i dopune glavnog projekta energetske obnove zgrade OŠ Petra Preradovića.

EU PROJEKTI

U prvoj polovici 2018. godine Grad Zadar provodio je 23 EU projekta ukupne vrijednosti preko 90 milijuna kuna. U ovom izvještajnom razdoblju započela je provedba projekata „Intensify“ (sufinanciran iz programa *Interreg Europe*) i „Program izobrazno informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom na području Grada Zadra“ (sufinanciran iz *Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“*).

U istom razdoblju završeni su projekti „CityMobilNet“ (sufinanciran iz programa *URBACT III*) i „Living Streets“ (sufinanciran iz programa *LIFE*) u kojima je Grad sudjelovao kao partner.

Projektom „VR LABORatorij za mlade“ Grad Zadar će u partnerstvu s Prirodoslovno – grafičkom školom Zadar, Udrugom za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti – CINAZ i Udrugom apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji – Porat, uspostaviti model za prevenciju socijalne isključenosti mladih kroz unaprjeđenje kapaciteta partnera za pružanje usluga potpora mladima i jačanje kompetencija mladih za konkurentniji nastup na tržištu rada te njihovo proaktivno sudjelovanje u kreiranju politika. Stečena znanja i vještine iz područja samozapošljavanja, poduzetništva i virtualne stvarnosti mladi će naučiti primijeniti u stvarnom okruženju, kroz kampanje, nastup na sajmu, prezentacije i mobilnost. Vrijednost projekta je 692.883,11 kuna te je osigurano 100% financiranje svih projektnih elementa bespovratnim EU sredstvima.

Projekt „Locations“ se bavi popratnim utjecajima kruzning turizma podržavajući gradove u izradi nisko-ugličnih planova mobilnosti. U izvještajnom razdoblju Izrađen je Plan nisko-ugličnog transporta Grada Zadra koji sadrži mjere i aktivnosti za smanjenje pojačanog prometa prema centru grada i u samom

centru koji nastaje dolaskom kruzerskih gostiju. To se najviše odnosi na autobuse koji prevoze goste iz luke Gaženica do starog dijela grada. Jedna od mjera je optimizacija kapaciteta autobusa iz razloga što dolaze polu popunjeni ili sa samo nekoliko putnika.

Projekt „OptiTrans“ uključuje međuregionalnu partnersku suradnju za aktivnosti smanjenja razine emisije ugljika u prometu. Cilj projekta je unaprjeđenje postojeće prometne politike grada i uz pomoć EU partnera predlaganje novog modela i novih inovativnijih rješenja u upravljanju prometnim sustavom grada. U izvještajnom razdoblju izrađena je Početna studija javnog prijevoza za Grad Zadar (eng. *baseline study*) koja je potrebna za izradu Akcijskog plana javnog prijevoza. U travnju je održan projektni sastanak u L'Aquili (Italija) na temu upotrebe ICT-a u javnom prijevozu, a u svibnju je održan međunarodni seminar i radionica na temu „Mreže javnog prijevoza i fleksibilizacija“ koja je okupila projektne partnere i brojne zainteresirane u prostorima Muzeja antičkog stakla u Zadru.

Ministarstvo turizma je kroz *Program razvoja javne turističke infrastrukture u 2017. godini* Gradu Zadru odobrilo projekt „Zadar e-Bike“ u iznosu od 118.200,00 kuna. Projektom je predviđena uspostava četiri stanice za iznajmljivanje e-bicikala. Ovaj projekt znatno pomaže u smanjenju prometnih gužvi, rješavanju problema parkiranja u užem gradskom središtu, doprinosi zaštiti okoliša, bogaćenju turističke ponude, pozicioniraju grada kao poželjne cikloturističke destinacije i općenito utječe na poboljšanje kvalitete života u gradu.

Među EU projektima iz područja poduzetništva treba istaknuti projekt „CODE – Cooperation for Development of Cross Border Business Environment“ sufinanciran iz programa *Interreg IPA CBC* ukupne vrijednosti 883.555,54 eura. Cilj projekta je doprinijeti jačanju poslovne infrastrukture i poboljšanju usluga za potporu inovacijama i aktivnostima klastera i poboljšanju start up poduzeća u prekograničnim područjima. Kroz projekt „CODE“ se u suradnji sa Sveučilištem u Zadru u sklopu prostora studentskog doma na Novom kampusu uredio i pokrenuo studentski IT coworking prostor naziva *CODE HUB*. Novo uređeni prostor *CODE HUB* će poslužiti studentima da se na praktičan način

upoznaju, umreže i educiraju s predstavnicima IT sektora kroz cjelogodišnji program koji će se realizirati kroz *CODE HUB*.

Inovativni Zadar nositelj je, a Grad Zadar partner, na projektu rekonstrukcije poduzetničkog inkubatora „InZad 2.0“ za koji su dobivena sredstva iz *Poziva za dostavu projektnih prijedloga "Razvoj poslovne infrastrukture"* u okviru Europskog fonda za regionalni razvoj. U izvještajnom razdoblju provedeni su postupci javne nabave za radove na uređenju i rekonstrukciji inkubatora, čiji se početak očekuje u drugoj polovici 2018. godine.

VirtualArch i Ruins su projekti iz područja kulture. Provedbom projekta „VirtualArch“ doprinosi se održivom korištenju i zaštiti nevidljivih ili manje znanih arheoloških podvodnih i podzemnih nalazišta kroz inovativne vizualne pristupe poput virtualne ili produžene stvarnosti. U izvještajnom razdoblju s iznimno bogatom arheološkom baštinom grada Zadra i Zadarske županije u svibnju su se imali prilike upoznati arheolozi iz osam europskih zemalja koji zajednički provode projekt, a koji su se okupili u Zadru na trodnevnoj konferenciji organiziranoj u Kneževoj palači. Osim navedenoga, izvršilo se istraživanje arheološkog nalazišta i prikupili su se podatci, kako kroz publikacije, tako i kroz zaranjanje i fotografiranje arheoloških ostataka, koji će poslužiti prilikom izrade 3D modela navedenog lokaliteta.

Cilj projekta „Ruins“ je udahnuti 'novi život' srednjovjekovnim ruševinama koje su i glavna tema projekta. Navedeno se planira provesti modernim načinom upravljanja uz suvremene društveno korisne funkcije ruševina uz očuvanje povijesnih vrijednosti. U izvještajnom razdoblju je pokrenuta nabava za izradu integriranog modela održive zaštite i očuvanja, ponovne upotrebe, upravljanja srednjovjekovnim ruševinama i testiranja integriranog modela. Održani su projektni sastanci i obilazak pilot lokacija talijanskih partnera u Veneciji, Montagnani i Castelfranco Veneto (Italija).

GOSPODARSTVO I RAZVITAK OTOKA

Temeljem izmijenjenog projekta komunalne infrastrukture Gospodarske zone Crno kojim je uvedena dodatna faznost, prikupljene su sve potrebne potvrde javnopravnih tijela te je podnesen potpuni zahtjev za ishođenje lokacijske dozvole za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno.

U cilju što kvalitetnije pripreme turističke sezone izrađen je i donesen Program korištenja sredstava namijenjenih poticanju održavanja turističkih manifestacija i promidžbe za 2018.g. za što smo proračunom osigurali znatna sredstva u iznosu od 1.920.000,00 kuna. Temeljem navedenog programa financirane su turističke manifestacije koje su održane u prvom polugodištu ove godine sa sveukupno 450.000,00 kuna. Također, donesen je i Program mjera i aktivnosti za pripremu turističke sezone kojim je definirano 67 mjera i aktivnosti usmjerenih na podizanje kvalitete turističke usluge i u provođenju kojih sudjeluju brojni subjekti (od gradskih službi i gradskih komunalnih tvrtki do javnih institucija i udruga civilnog društva).

U cilju unaprjeđenja javne turističke infrastrukture i usluga u naselju Petrčane izgrađena je WiFi mreža te je značajno povećan broj autobusnih linija prema tom naselju tijekom glavne turističke sezone. Također, u suradnji s Društvom arhitekata Zadar organizirana je interna radionica s temom oblikovanja zadarske festivalske kućice koja bi, kroz suvremeno i originalno dizajnersko rješenje trebala biti prilagodljiva za različite namjene i godišnja doba.

U svibnju 2018.g. stupio je na snagu novi Zakon o cestovnom prometu kojim su prestale važiti odluke jedinica lokalne samouprave o autotaksi prijevozu i kojim je uvelike ukinuta nadležnost JLS u reguliranju autotaksi prijevoza na svom području, a s početkom srpnja započelo je izdavanje autotaksi dozvola sukladno važećoj zakonskoj regulativi.

U izvještajnom razdoblju donesena je Odluka o postupku izrade Procjene rizika od velikih nesreća za područje Grada Zadra temeljem koje je osnovana radna skupina za izradu Procjene rizika. Shodno navedenoj odluci ovlaštena tvrtka Alfa Atest d.o.o. iz Splita izradila je Procjenu rizika od velikih nesreća za Grad Zadar za slijedeće trogodišnje razdoblje.

Sukladno novom Zakonu o poljoprivrednom zemljištu koji je stupio na snagu u ožujku ove godine, a po kojemu je nadležnost za raspolaganjem poljoprivrednim zemljištem opet vraćena JLS-e, započelo je prikupljanje dokumentacije potrebne za izradu i donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske.

RAZVITAK OTOKA

Po provedenom Javnom natječaju za prijavu projekata udruga iz područja razvitka otoka na području Grada Zadra za 2018. godinu, odobreno je financiranje 17 projekata iz područja razvitka otoka u ukupnom iznosu od 120.000,00 kuna, s ukupno 16 udruga.

Radovi na sanaciji putova na otocima izvršavani su sukladno zahtjevima i prioritetima mjesnih odbora i financijskim okvirima Upravnog odjela. U Molatu su se sanirala dva puta u centru mjesta ukupne površine 605 m². U Velom lžu sanirao se put uz DVD Rutnjak površine 97 m². U Brguljama je betoniran put prema uvali Paržine ukupne površine 405 m² te su ugovoreni radovi na sanaciji objekta na Brgumulu u vlasništvu Grada Zadra. U Premudi je betoniran put na predjelu Krijal površine 390 m². U Silbi je dovršeno betoniranje puta kod ambulante površine 190 m². U Olibu je saniran put u centru mjesta površine 210 m². U Maloj Ravi je sanirano onečišćenje okoliša uslijed oštećenja tanka za otpadna motorna ulja. Vrijednost svih navedenih investicija je 598.313,50 kuna (s PDV-om).

U suradnji s Vodovodom Zadar izvedeni su radovi na sanaciji mjesne vodospreme u Molatu.

Projekt izgradnje parkirališta na Istu, prijavljen je na natječaj Ministarstva regionalnog razvoja.

Kako je u 2017. godini izrađena projektna dokumentacija (idejni, glavni i izvedbeni projekt) za rekonstrukciju zgrade muzeja područne etnološke zbirke u Velom lžu na k.č. 72 u KO Veli lž, ishođena je pravomoćna građevinska dozvola za radove.

U cilju poticanja razvoja otočne proizvodnje i jačanja konkurentnosti otočnih proizvoda na tržištu, u Proračunu Grada Zadra za 2018. godinu planirana su sredstva za promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“. Donesen je Pravilnik o načinu dodjele potpora za promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“ s područja zadarskih otoka za 2018. godinu te je u travnju raspisan Javni poziv za podnošenje Zahtjeva za dodjelu potpora za promicanje HOP-a.

Temeljem zahtjeva i dostavljenog troškovnika od strane „Vodovod“ d.o.o. Zadar, odobrena je isplata kapitalne pomoći za obavljanje radova rekonstrukcije i sanacije vodoopskrbne infrastrukture u mjestu Molat.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o od 1.1.2018. godine su se uredno i pravodobno obavljali svi potrebni poslovi oko organizacije isporuke pitke vode otočnim kućanstvima.

ODGOJ I ŠKOLSTVO

PREDŠKOLSKI ODGOJ

Od početka pedagoške 2017.-2018. godine participacija za smještaj djece u dječje vrtiće je umanjena te sada za 10-satni cjelodnevni program iznosi 600,00 kuna, za drugo dijete u predškolskoj ustanovi 300,00 kuna, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Za poludnevni (5-satni) program participacija iznosi 300,00 kuna.

Sufinanciranje rada vrtića drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 126. za 63. odgojno-obrazovne skupine u 22. vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom, a tim ugovorom i obvezu naplate participacije od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavljen je i u 2018. godini. Program se provodi u suradnji s Dječjim vrtićem Maslačak koji je formalni poslodavac stručnom timu. Od 1. siječnja 2018. godine stručni tim vrtića drugih osnivača, kojeg u potpunosti financira Grad Zadar, proširen je za dodatnog psihologa i medicinsku sestru.

U svibnju ove godine potpisan je novi Kolektivni ugovor za zaposlene u predškolskim ustanovama Grada Zadra sa Sindikatom radnika u predškolskom odgoju i obrazovanju Hrvatske te Sindikatom obrazovanja, medija i kulture Hrvatske. Najvažnije odredbe kolektivnog ugovora vezane su za izjednačavanje plaće zaposlenika u dječjim vrtićima sa plaćom zaposlenika u osnovnom školstvu sukladno Zakonu o predškolskom odgoju i obrazovanju.

U okviru poziva Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku za „Program podrške poboljšanju materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama“ osigurano je 948.368,00 kuna. Sredstva su, uz još toliko sredstava Grada Zadra, namijenjena sanaciji dvorane PO Grigor Vitez (DV Radost), krovništva PO Bokanjac (DV Radost), rekonstrukciji i opremanju dječjeg igrališta

PO Jazine (DV Sunce) te uređenju zajedničkog igrališta za oba gradska vrtića pri ŠC Višnjik.

Grad Zadar je prijavio i projektni prijedlog na natječaj *Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja* čija je svrha usklađivanje poslovnih i obiteljskih obveza roditelja. Putem ovog natječaja vrtići mogu svoj rad unaprijediti produljenim boravkom, smjenskim radom ili popodnevnim radom; otvorena je mogućnost verifikacije novih programa, edukacije zaposlenih i novih zapošljavanja. Ukupna vrijednost prijavljenog projektnog prijedloga je nešto manja od 15.000.000,00 kuna. Prijava projekta je uspješno prošla administrativnu provjeru, a krajem listopada očekuje se informacija o kvalitativnoj provjeri.

ŠKOLSTVO

U školskoj 2017./2018. godini osnovne škole Grada Zadra pohađa 6.961 učenika u 354 razrednih odjela. U Proračunu Grada Zadra za 2018. godinu, za osnovno školstvo predviđen je iznos od 18.768.600,00 kuna. Proračunom su predviđena i dodatna sredstva za decentralizirane funkcije i to za kapitalna ulaganja na školskim građevinama kao i za nabavu školske opreme i druge nefinancijske imovine u iznosu od 2.400.000,00. Planom je predviđena sanacija dvorane OŠ Zadarski otoci, obnova vanjske stolarije i električnih instalacija u OŠ Šimuna Kozičića Benje, uređenje sanitarnih čvorova i elektroinstalacija u OŠ Bartola Kašića, uređenje školskih prostorija u OŠ Petra Preradovića, obnova školskog igrališta OŠ Smiljevac.

Produženi boravak besplatan je za učenike, a Grad osigurava sredstva za plaće zaposlenika – učitelja razredne nastave. Od školske 2016./2017. godine broj skupina se povećao za dvije te se program provodi u ukupno 15 odgojno-obrazovnih skupina u 7 osnovnih škola.

„Projekt Škola PUNa mogućnosti⁴“ financiran je iz sredstava Europskog socijalnog fonda. Vrijednost projekta je 9.241.567,20 kuna, dok ukupan iznos bespovratnih sredstava iznosi 7.855.332,12 kuna. Provedba projekta započela je 1. kolovoza 2017., a završit će 31. srpnja 2021. godine. Projekt doprinosi kvalitetnijoj uključenosti učenika s teškoćama u redoviti odgojno-obrazovni sustav te osigurava jednake mogućnosti obrazovanja za sve učenike, a realizira

se u OŠ Stanovi, OŠ Krune Krstića, OŠ Petra Preradovića, OŠ Šimuna Kožičića Benje, OŠ Šime Budinića, OŠ Bartula Kašića, OŠ Smiljevac i OŠ Zadarski otoci.

Projekt INovA@skola ima za cilj razviti inovativne interdisciplinarne izvannastavne aktivnosti za unaprjeđenje digitalne, čitalačke, medijske, financijske, prirodoslovne i višejezične pismenosti te osigurati ljudske i materijalne kapacitete za njihovu provedbu u 4 osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar. Učenicima će se omogućiti stjecanje ključnih kompetencija u području različitih vrsta pismenosti koje će ih osposobiti za uspješniji nastavak školovanja i cjeloživotno učenje.

Projekt „ZadarZaDar“ - doživljajna pedagogija u prirodoslovnim predmetima za razvoj darovitih učenika OŠ Bartula Kašić prijavila je na natječaj Poticanje rada s darovitim djecom i učenicima na predtercijarnoj razini. Ukupna vrijednost projekta iznosi 973.127,32 kuna od kojih bespovratna sredstva iz Europskog socijalnog fonda iznose 100%. Ciljevi projekta usmjereni su na jačanje kapaciteta zadarskih osnovnih škola za uspostavu sustava koji će omogućiti uočavanje i utvrđivanje darovitih učenika, primjenu doživljajne pedagogije i druge oblike razvoja darovitih učenika te uspostavljanje suradničke platforme za podršku „Online centar Zadar za darovite“. U projektu sudjeluje 100 darovitih učenika iz partnerskih škola, 150 odgojno – obrazovnih djelatnika (127 učitelja i 23 stručna suradnika), 14 stručnjaka sa Sveučilišta u Zadru te 2 iz Grada Zadra. Do sada su odrađene edukacije za učitelje i stručne suradnike te je u OŠ Bartul Kašić opremljen kabinet za praktikum prirodoslovlja (FIZ-KEM-BIO-GEO). U tijeku je izrada školskih planova za rad s darovitim učenicima i uspostava suradničke platforme: Online centar Zadar za darovite.

Grad Zadar je u Proračunu za 2018. godinu osigurao sredstva za sufinanciranje nabave školskih udžbenika učenicima osnovnih škola kojima je osnivač. Pravo na novčanu pomoć za nabavu školskih udžbenika ostvaruju roditelji (korisnici - sukladno Zakonu o doplatku za djecu) učenika osnovnih škola kojima je Grad Zadar osnivač s prebivalištem na području Grada Zadra, ukoliko ostvaruju pravo na dječji doplatok sukladno dohodovnom cenzusu iz Zakona o doplatku za djecu, te ako ne ostvaruju pravo na besplatnu nabavu udžbenika po drugom osnovu. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od I. do IV. razreda: -

korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 350,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 200,00 kn. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od V. do VIII. razreda: - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 1.400,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 400,00 kn.

Osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar provele su anketu među roditeljima učenika te su prikupili dokumentaciju za 731 učenika koji bi bili uključeni u Projekt „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“. U ovaj projekt uključene su sve osnovne škole kojima je Grad Zadar osnivač, osim OŠ Voštarnica koja već ostvaruje subvenciju za prehranu učenika putem Ministarstva znanosti i obrazovanja. Nakon provedenog postupka ocjenjivanja kvalitete projektnog prijedloga u Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku zadarski projektni prijedlog ostvario je maksimalnih 20 bodova te je odobreno financiranje u maksimalnom iznosu prihvatljivih troškova 542.594,19 HRK. Ugovori o dodjeli bespovratnih sredstava dostavljeni su Gradu Zadru 9. travnja 2018. godine.

I u drugom polugodištu školske 2017/18 godine, nastavljen je program učenja drugog stranog jezika od prvog razreda. Program učenja njemačkog jezika provodi se kroz dva sata tjedne nastave koji se izvode u 24 razredna odjela (5 odjela razredne nastave i 19 odjela predmetne nastave) što je najveći opseg učenja njemačkog jezika od svih škola kojima je Grad osnivač. Kroz dva sata tjedne nastave u sedam odgojno-obrazovnih skupina (tri odgojno-obrazovne skupine prvih razreda, dvije odgojno-obrazovne skupine drugih razreda i dvije odgojno-obrazovne skupine trećih razreda) ostvaruje se kontinuitet učenja talijanskog jezika kao drugog stranog jezika za čitavo vrijeme osnovnoškolskog obrazovanja.

S radom nastavljaju i centri izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku. U školskoj 2017./2018. godini u radu Centra izvrsnosti za matematiku koji je organiziran u suradnji s Matematičkim društvom Zadar i Sveučilištem u Zadru sudjelovalo je 50 učenika od petog do osmog razreda i 4 profesora. Centar izvrsnosti za fiziku okupio je 45 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske

škole. Iz Centra je proizašao i projekt Mali znanstvenici koji je namijenjen učenicima 3.i 4. razreda osnovne škole, a odvija se u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar kroz 5 radionica iz fizike gdje djeca kroz kreativno učenje, eksperimentiranje i dobru znanstvenu zabavu stječu dodatna znanja. Sukladno Programu javnih potreba u predškolskom odgoju i školstvu Grada Zadra za 2017. godinu, Grad je u suradnji s Društvom informatičara Zadar pokrenuo projekt Centar izvrsnosti za informatikus ciljem okupljanja učenika osnovnih škola Grada Zadra koji iskazuju poseban interes i napredak u informatici. Za 58 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole program su provodili učitelji osnovnih škola Grada Zadra u prostorijama osnovne škole Šimuna Kožičića Benje. Primarni cilj Centra izvrsnosti za informatiku je pružiti priliku talentiranim učenicima da se suoče s izazovima koje ne susreću u uobičajenom školskom okruženju i da u izabranom području informatike mogu napredovati i steći nova znanja.

STIPENDIRANJE

Grad je u studenom 2017. godine objavio natječaj za dodjelu 100 novih stipendija, od toga 85 za studente i 15 za učenike srednjih škola. Na natječaj su pristigle 282 prijave, od toga 55 prijava za 15 učeničkih stipendija, 79 prijava za 25 stipendija za studente prvih godina studija, 76 prijava za 30 stipendija za studente viših godina. Nakon provođenja svih stručnih, administrativno-tehničkih i drugih poslova oko formiranja liste kandidata i pripreme ugovora započele su isplate stipendija.

Za listu deficitarnih zvanja (doktor medicine, magistar informatike, magistar biologije, studij matematike, studij fizike, studij kemije, studij elektrotehnike i računarstva, studij farmacije, studij strojarstva, edukacijsko-rehabilitacijski studij) prijavljeno je 49 studenata prve godine i 23 studenta starijih godišta.

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2018. godini. U prosincu 2017. godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima iz obitelji slabijeg imovnog stanja u akademskoj 2017./2018. godini na koji je pristiglo 19 prijava. Tijekom siječnja 2018. godine obavljani su svi poslovi oko formiranja liste kandidata i potpisani ugovori s korisnicima stipendija.

U 2018. godini, Grad Zadar, Upravni odjel za odgoj i školstvo, kao partner Instituta za razvoj obrazovanja organizirao je drugi Sajam stipendija i visokog obrazovanja u Zadru, koji se održao 22. ožujka 2018., u prostoru Arsenala. Na

Sajmu je sudjelovalo više od 25 izlagača iz Hrvatske i čak 8 zemalja Europe i Sjeverne Amerike, a posjetilo ga je više od 700 posjetitelja.

SOCIJALNA SKRB I ZDRAVSTVO

U izvještajnom razdoblju različite oblike pomoći koristilo je više od deset tisuća korisnika (od toga njih 600 ili 6% prema zakonskoj obvezi, a ostali prema pravilnicima, odlukama, zaključcima i rješenjima Grada Zadra). Na temelju tih pokazatelja vidljivo je da korisnici Socijalnog programa Grada Zadra imaju značajno viši standard u odnosu na zakonom određene obveze, što govori o visokoj razini socijalne zaštite građana koja je dosegnuta na području grada Zadra.

Program socijalne zaštite odnosi se na primjerenu pomoć i skrb o socijalno ugroženim stanovnicima grada Zadra, a provodi se kroz mjere suzbijanja siromaštva i socijalne isključenosti, psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba te obitelji, djece i mladih. I tijekom ovog izvještajnog razdoblja, usprkos svim poduzetim mjerama od strane UO za socijalnu skrb i zdravstvo kao i samog Centra za socijalnu skrb, i nadalje se podnosi manje zahtjeva nego je to očekivano, odnosno manje od broja korisnika „zajamčene minimalne naknade“, kao uvjeta za podmirivanje troškova stanovanja. Ovo pravo tijekom prve polovice 2018. godine koristilo je 350 obitelji. Isplata sredstava za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra vrši se tromjesečno, bez značajnijih kašnjenja s isplatama. Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom prve polovice godine isplaćena je u 110 slučajeva.

Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 365 korisnika od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 43 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge velikom broju socijalno ugroženih obitelji koji se zateknu u situaciji da to sami ne mogu priskrbiti.

Socijalna zaštita djece i mladih provodila se kroz više gradskih programa kao što su: sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovalište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovališta za djecu i mlade itd. Programima rane intervencije i sufinanciranjem boravka u predškolskim ustanovama bilo je obuhvaćeno oko 1.400 te još oko 1.500 djece i mladih u jednom od spomenutih programa udruga građana. Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu, a što se može smatrati i jednom od populacijskih mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već osmu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi iz Proračuna Grada Zadra. U prvoj polovici 2018. godine isplaćene su 332 novčane naknade.

Programi namijenjeni osobama starije životne dobi odnose se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, a provodili su se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. Besplatni gradski prijevoz koristilo je 2.580 osoba (Liburnija, d.o.o.), „Halo pomoć“ (zdravstvena ili savjetodavna pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu) koristilo je 76 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim osobama koristilo je 59 osoba od kojih 21 osoba živi na jednom od zadarskih otoka (uslugu njege i pomoći provodi jedanaest njegovateljica, radni terapeut i jedan vozač Doma za odrasle psihički bolesne osobe Sv. Frane). Također je važno napomenuti da se jednom godišnje isplaćuju jednokratne novčane potpore umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore tijekom prve polovice godine primilo je 3.513 umirovljenika.

S ciljem izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom i reduciranja rizika od socijalne nejednakosti, tijekom prvih šest mjeseci 2018. godine ostvarivale su se sve planirane mjere kojima je osobama s invaliditetom omogućena cjelovita uključenost u društveni život zajednice, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi. U cijelosti se financira program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 172 djece od kojih njih

84 žive na području grada Zadra. Programima rehabilitacije i rehabilitacije udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd., obuhvaćeno je 150 djece i 470 odraslih osoba. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a pokrenut je i postupak nabave za novo specijalizirano vozilo. Tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na posebno izgrađenoj plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, gradskoj plaži Kolovare i na zatvorenom bazenu na Višnjiku čime je osobama s invaliditetom omogućeno kupanje i rehabilitacija tijekom cijele godine.

U cilju sprječavanja pojava nasilja, osobito obiteljskog i vršnjačkog, sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je nekoliko programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga „Duga“ itd.).

Kroz program zaštite, očuvanja i poboljšanja zdravlja građana grada Zadra te pomoć pri osiguravanju dostupnosti zdravstvenih usluga sustavno se provode mjere prevencije oboljenja i zaštite tjelesnog i mentalnog zdravlja, pomoći oboljelima od kroničnih bolesti, prevencije i liječenja ovisnosti.

Nastavak aktivnosti na prevenciji oboljenja provodilo se u okviru nekoliko projekata vezanih za kontrolu zdrave i pravilne prehrane učenika i studenata, prevenciju pušenja, konzumaciju alkohola i opojnih sredstava i neprihvatljivog ponašanja mladih. Također su, u suradnji sa odgovarajućim udrugama građana provedene brojne akcije kontrole tlaka i šećera u krvi, zdravstveni odgoj i prosvjećivanje, prevencija i suzbijanje masovnih nezaraznih bolesti, zaštita bolesnih i kronično bolesnih osoba itd. U okviru mjera prevencije i liječenja ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja mladih ukupno se financira jedanaest programa koji se provode u partnerstvu s ustanovama (Služba za ovisnosti ZJZ Zadar, Obiteljski centar, osnovne i srednje škole na području grada Zadra, Dom zdravlja Zadar...), komunama za liječenje ovisnosti („Cenacolo“, „Mondo nuovo“ i „Re-To centar“), društveno-humanitarnim organizacijama (Crveni križ

i Caritas Zadarske nadbiskupije) te udrugama građana („Porat“, „Nada“ i „CINAZ“). Između svih programa vrijedi istaknuti program „Učenje socijalnih vještina“, koji se već petu godinu za redom financira u jednakim iznosima iz proračuna Grada Zadra i Zadarske županije, a provode ga Služba za prevenciju ovisnosti ZIZ-a, sve osnovne škole na području grada Zadra te volonteri i studenti sa Zadarskog sveučilišta.

U okviru pomoći oboljelima od kroničnih bolesti financiraju se brojni programi udruga za pomoć oboljelima (Društvo oboljelih od multiple skleroze, Dijabetička udruga, Liga protiv raka, Udruga za osteoporozu, Liga protiv reumatizma, Udruga dijaliziranih, aktivni dobrovoljnih davatelja krvi, itd.) u koje je na različite načine uključeno oko 550 osoba.

Grad Zadar sustavno planira i provodi mjere financijske pomoći zdravstvenim ustanovama. Uz otplate prethodno ugovorenih nabava opreme za Opću bolnicu Zadar, u 2018. godini osiguran je iznos od 1,2 milijuna kuna za adaptaciju/izgradnju potkrovlja Odjela ginekologije. U suradnji sa Zadarskom županijom financiran je rad tzv. Turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetnih mjeseci, a u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar provodili su se preventivni programi zaštite mentalnog zdravlja i savladavanja socijalnih vještina učenika osnovnih i srednjih škola. Otvaranjem nove ambulante obiteljske medicine na Smiljevcu nastavljen je program širenja mreže ambulanti u zadarskim mjesnim odborima.

U okviru programa pomoći hrvatskim braniteljima i afirmacije Domovinskog rata istom dinamikom i tijekom prve polovice 2018. godine nastavilo se s provedbom niza programa, koji se realiziraju u partnerstvu s udrugama proisteklim iz Domovinskog rata. Programi se uglavnom odnose na obilježavanje važnih obljetnica vezanih za stvaranje neovisnosti Republike Hrvatske, obljetnica iz Domovinskog rata ili obljetnica osnutka pojedinih postrojbi, zatim na prikupljanje dokumentacije i publiciranje knjiga iz naše najnovije povijesti, različite vidove pomoći braniteljima itd. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima provodi se pružanjem psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koju uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

KOMUNALNE DJELATNOSTI

Tijekom izvještajnog razdoblja donesene su izmjene i dopune odluka iz područja komunalnog reda, a čiji su rezultati jasno vidljivi u prostoru. Nakon provedenih savjetovanja sa zainteresiranom javnošću Gradskom vijeću predložene su izmjene i dopune Odluke o prekopavanju javnih površina i nerazvrstanih cesta na području Grada Zadra, Odluke o reklamiranju na području Grada Zadra, Odluke o organizaciji i načinu naplate parkiranja u Gradu Zadru, te Odluka o određivanju i uređenju prometa na području pješačke zone „Poluotok“ u Zadru.

Postavljanjem zajedničkih putokaznih reklamnih panoa, omogućeno je nesmetano korištenje javnog prostora pješacima te kvalitetniji vizualni kontakta građana i gostiju sa spomeničkom baštinom. Novim sustavom uređenja prometa na području pješačke zone „Poluotok“ zaštićena je povijesna jezgra grada od prometnih gužvi, a uvažavajući potrebe stanovnicima Poluotoka, obrtnicima, ugostiteljima i drugim poslovnim i fizičkim subjektima nesmetano funkcioniranje dostava potrebnih sredstava za rad i život.

Na području zaštite okoliša, nakon provedene procedure savjetovanja s javnošću, izrađen je Plan gospodarenja otpadom Grada Zadra za razdoblje 2018. do 2023. Utvrđene su i mjere za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjere za uklanjanje odbačenog otpada na području Grada Zadra.

Zaključenim Ugovorom između Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, Grada Zadra i Čistoće d.o.o.Zadar, utvrđen je rok za rješavanje imovinsko – pravnih odnosa do 15. veljače 2019. godine, u sklopu projekta sanacije i zatvaranja odlagališta Diklo.

U sklopu projekta izgradnje Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje, u lipnju je održano javno otvaranje ponuda u postupku nadmetanja za projektiranje i izvođenje radova na izgradnji CGO Biljane Donje, pri čemu su zaprimljene dvije ponude, obje veće od planirane vrijednosti nabave.

Na Javni poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost za nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje komunalnog otpada – Na predmetni Javni poziv objavljen 5. travnja 2018., Grad Zadar dostavio je prijavu za nabavu 20

290 spremnika za reciklabilni otpad od 240/1100 litara i 3700 kompostera. U izvještajnom razdoblju nije zaprimljena informacija o rezultatima obrade prijave. U sklopu poslova na uređenju mini pretovarnih stanica za otpad na otocima pripremana je prostorno-planska dokumentacija i rješavani imovinsko-pravni odnosi za otoke Premudu, Slibu, Molat, Ist i Iž.

Sukladno Programu održavanja komunalne infrastrukture na području grada Zadra redovito se obavljaju sve aktivnosti na održavanju čistoće javnih površina i javnih zelenih površina te sustavu odvodnje atmosferskih voda.

Kroz poslove održavanja nerazvrstanih cesta asfaltirane su ulice i obnovljen asfaltni kolnik na 6 lokacija, ukupne površine 4.628 m². Veći zahvati na uređenju cesta obavljani su u Ulici Rine Aras, Ulici Akcije Maslenica i Ulici bana Josipa Jelačića. Obnovljen je makadamski kolnik na 18 lokacija, redovito je održavana vertikalna, horizontalna i svjetlosna prometna signalizacija. Organizirana je zimska služba, redovna dežurstva. Sanirana su opločenja na nogostupu u Ul.A.G. Matoša, uređeni su nogostupi u Ul. Stjepana Radića i Ulici 7. domobranske pukovnije, kao i prostor u bivšoj vojarni (Kvartart) u Ulici S. Radića. Ugrađeno je i pet novih invalidskih rampi, a pločnik je saniran na 8 lokacija.

Postavljena je nova javna rasvjeta u Ulici Nikole Šopa i Osječkoj ulici, a dopunjena i na više lokacija i u više gradskih četvrti uz zamjenu LED rasvjetnim tijelima. U skladu s konzervatorskim uvjetima provodi se i sanacija urušenog dijela potpornog zida u Perivoju V. Nazora, a sanirano je i opločenje na Obali kralja Petra Krešimira IV. Obavljene su i sanacije plaža na Puntamici, Diklu, Petrčanima, Vitrenjaku i Puntiću Bajlo, a sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar zaključen je Ugovor za ispitivanje sanitarne kakvoće mora na 19 plažnih točaka.

Kroz redovite poslove održavanja gradske opreme ugrađeno je 7 betonskih valjaka i kugli, 33 metalne ogradice za zaštitu zelenih površina, 10 metalnih stupića, 34 parkovne klupe, 62 košarice za otpatke, postavljena je 1 autobusna čekaonica (Ul. bana J. Jelačića). Na instalaciji Pozdrav suncu servisirano je 160 kom mesh stripe-a. Uz to je popravljan, bojan i održavan ostali komunalni inventar. Postavljeno je 39 pragova za smirivanje prometa, 12 znakova zabrane za pse i 27 natpisnih ploča naziva ulica.

Poslovi dezinfekcije, dezinskcije i deratizacije obavljaju se sukladno Programu mjera obvezatne preventivne DDD na području Grada Zadra u 2018. godini, uz stručni nadzor Zavoda za javno zdravstvo Zadar.

U razdoblju siječanj – lipanj izdano je 209 rješenja za radove na prekopu javnih površina zbog izgradnje instalacija komunalne infrastrukture. Ukupno je odobreno 609 zahtjeva za ulaz vozila u pješačku zonu za potrebe obavljanja poslovnog prometa, odnosno jednokratnog ulaza za potrebe stanovnika, ustanova i institucija. Izdano je i 25 odobrenja za korištenje pretovarnih mjesta.

Uz 927 rješenja o ukidanju i poništenju obveze plaćanja komunalne naknade i 1603 rješenja o utvrđivanju obveze plaćanja komunalne naknade i promjeni obveznika, izdano je 1216 rješenja sa površinama stambenog prostora sukladno podacima iz evidencije o izdanim rješenjima o izvedenom stanju, a odnose se na postupak legalizacije.

U izvještajnom razdoblju komunalno redarstvo izvršilo je ukupno 1048 nadzora te izdalo 507 rješenja o uklanjanju različitih nepravilnosti. Prometno redarstvo evidentiralo je 2708 prometnih prekršaja, od toga 43 intervencije na terenu i 2665 postupanja pauk službe.

KULTURA I ŠPORT

U skladu Proračunom Grada Zadra, u prvih 6 mjeseci 2018. godine pratili su se program ustanova kojima je osnivač Grad Zadar (Znanstvene knjižnice Zadar, Gradske knjižnice Zadar, Hrvatskog narodnog kazališta Zadar i Koncertnog ureda Zadar) i aktivnosti kojima se osiguravaju sredstva za redovno financiranje prava zaposlenika, sredstva potrebna za redovni rad ustanova i realizaciju programa. U Proračunu Grada Zadra osigurana su sredstva za funkcioniranje SICU-a, Ogranka Matice hrvatske u Zadru, HPGD „Petar Zoranić“, Zadarskog komornog orkestra, Gradske glazbe Zadar, kao i program Narodnog muzeja Zadar (retrospektivna izložba Duška Beninija) i Muzeja antičkog stakla. Također, pružena je potpora aktivnostima usmjerenim ka razvitku amaterizma, pratili su se programi udruga i drugih pravnih subjekata.

Hrvatsko narodno kazalište ostvarilo je Planom i programom predviđeni dramski program („Zbunjoza“ Gradsko kazalište mladih&Playdrama Split; „Čelične magnolije“ Gledališće Koper, Slovenija; drama „Kako život“ u izvedbi Kazališta Moruzgva; drama „Nosorog“ u izvedbi Hrvatskog narodnog kazališta Split; premijerna predstava „Balon“ u izvedbi Hrvatskog narodnog kazališta Zadar; drama „Velika bilježnica“ Zagrebačkog kazališta mladih).

U sklopu Koncertne sezone održani su svi planirani programi: koncert „La belle epoque medievale“ (Katarina Livljanić, mezzosopran, Danijel Detoni, klavir), koncert „Bečki karneval“ (Martina Filjak, klavir), koncert „tisuću opernih boja“ (Nela Šarić, sopran, Mario Čopor, klavir), koncert „Komorni vatromet“ (Klavirski kvintet Rimski-Korsakov), „Gitarist virtuoz“ (Edin Karamazov, gitara) koncert „Vidarica“ (Braća Teofilović, pjevači, Miroslav Tadić, gitara). Održana su i četiri koncerta Zadarskog komornog orkestra.

Od 24. do 27. svibnja u Zadru je održano 11. Međunarodno natjecanje pjevačkih zborova, bienalna manifestacija se uz potporu Grada Zadra održava od 1997. Selekciju programskog povjerenstva prošlo je svih 14 zborova iz Slovenije, Češke, Litve, Švedske, Njemačke, Sjedinjenih Američkih Država i Hrvatske.

Nastavljeno je pružanje financijske potpore i svim ostalim tradicionalnim kulturnim manifestacijama, dječjem karnevalu *Karnevalić*, festivalu duhovne glazbe *Svjetlost dolazi*, koncertima pasionske baštine Mješovitoga pjevačkog zbora Condura Croatica u Zagrebu, Vukovaru i Dubrovniku, *Zadarskim danima frankofonije* Hrvatsko-francuske udruge Zadar, kazališnim predstavama za djecu i mlade udruga Igrajmo se 5. Nobi festival- Nobi fest, Kazališne udruge Antis za djecu i mlade „Bratac Jaglenac i sestra Rutvica“, „Kakvo je more“, Udruge za kulturu i umjetnost Dramaplus „Moj sin malo sporije hoda“, Teatra Verrdi gostovanja te pripreme za multimedijalne projekte, radionice urbanih plesova Plesne udruge In Flux, plesnog projekta *In memoriam Nives Šimatović* Plesne udruge Gesta, plasiranje na državno natjecanje Zadarskih mažoretkinja, nastupi KUD-ova Zadarski tanac, Izvorne folklorne skupine otoka Silbe na folklornoj manifestaciji u Zadru i Metkoviću i Udruge svirača tradicijskih glazbala „Zvuci Zavičja“ u Sloveniji i Zadru.

HPGD „Petar Zoranić“ uz redovne prigodne gradske koncerte uoči 11. Međunarodnog natjecanja pjevačkih zborova i u povodu 110. obljetnice Hrvatskog pjevačkog glazbenog društva Zoranić, 10. svibnja u crkvi sv. Nikole održao je koncert uz klapu Munita.

Članovi Gradske glazbe Zadar, predvođeni dirigentom Draženom Habušem, sudjelovali su na Susretu puhačkih orkestara sjeverne i srednje Dalmacije, Državnom natjecanju u Novom Vinodolskom gdje su osvojili brončanu plaketu. Ujedno su u mjesecu svibnju bili domaćini puhačkim orkestrima iz Fužina i Laškog.

Grad je sudjelovao u sufinanciranju izložbe „Poliptih sv. Martina, V. Carpaccia“ iz zadarske katedrale uz prezentaciju objavljenih konzervatorskih radova te obilježavanje 60. obljetnice djelovanja Restauratorskog odjela Hrvatskog restauratorskog zavoda u Zadru.

Izložba „Enter into My Life – Andy Warhol“ rezultat je premijerne suradnje Narodnog muzeja Zadar, Rebel Kolektiva, Andy Warhol Museum of Modern Art iz Slovačke i The Andy Warhol Foundation for Visual Arts iz New Yorka. Postav obuhvaća devedesetak radova.

Grad Zadar je u suradnji s Državnim arhivom u Zadru sudjelovao u realizaciji retrospektivne izložbe arhitekta Brune Milića naziva „Otkrivanje umjetnika, sjećanje na arhitekta“ u kući arhitekture Oris u Zagrebu.

Od održanih likovnih izložbi financirane su izložbe članova HDLU-a Zadar, izložbe u organizaciji LU ZadArt, izložbe *Razglednice Zadra* u organizaciji Udruge osoba oštećena sluha.

Među najznačajnijim programima u izdavačkoj, nakladničkoj djelatnosti od realiziranih programa osigurana su sredstva sredstava za tiskanje zbirke poezije „Iščupano korijenje“ Brune Zorića, „Cvit mindule“ autora Ante Karlića Rave, Ante Tičića „Moja razmišljanja“, programa *Dani glagoljice – Staza glagoljaša* Udruge glagoljaša Zadar, časopisa *Zadarski filatelist* Hrvatskog filatelističkog društva, zbirke pjesma Sanele Bačić „Prst sudbine“, knjige Drage Marića „Zadrom kroz vrijeme“, zbirke pjesma Sanele Bačić „Prst sudbine“, „Kroatoloških ogleda“ autora Tihomila Maštrovića, zbirke pjesama Marije Obad „Dodiri“,

Treba istaknuti i program Udruge književnih stvaralaca „Riječi iznad svega“, festival „KaLibar bestival 2018.“ i radionicu Otpis Udruge Zadarski pisci te prijevod romana Frane Herende „1202“ na engleski jezik, zbirke pjesama, *Digitalizacija kulturne baštine Ljube Stipišića Delmate* i notnog izdanja skladbe „Dječja suita“ skladatelja Pavla Dešpalja.

Od Sveučilišnih izdanja Zadar osigurana su sredstva za objavljivanje knjige Helene Peričić „60 godina zadarskoga Odsjeka za hrvatski jezik i književnost“, „Glagoljske matice umrlih Župe sv. Nikole u Božavi 1731.-1832.“, „Glagoljske matice umrlih Župe sv. Kasijana u Sukošanu 1608.-1826“, Međunarodnog znanstvenog skupa „Prvi Brešanov svibanj“, knjige Valtera Tomasa „Strenna Dalmata 1847.“ i godišnjeg programa Hrvatsko geografskog društva.

Znanstvena knjižnica Zadar i Gradska knjižnica Zadar kao opće poznate i prihvaćene kulturne ustanove ustraju u naporima da svijet znanja, kulture i obrazovanja približe studentima i profesorima zadarskog Sveučilišta i stanovnicima grada Zadra. Knjižnice osim svoje osnovne djelatnosti sukladno zahtjevima i interesu korisnika te svojim godišnjim programima rada organiziraju predavanja, predstavljanja novih knjiga, izložbe i seminare. Zahvaljujući kvalitetno ekipiranim stručnim kadrovima ovih ustanova u kulturi prate se sve novosti u djelatnosti knjižničarstva čime se povećava broj korisnika a knjižnice postaju izuzetno značajni centri društvenog života grada.

Zajednica tehničke kulture u prvoj polovici 2018. godine realizirala je programe Natjecanja iz prirodoslovnih i matematičkih predmeta, Ljetnu školu Telašćica (u dva termina) te je osigurala pomoć pojedinim udrugama pri realizaciji njihovih programa. Društvo pedagoga tehničke kulture Zadar u periodu 1. siječnja 2018. – 15. lipnja 2018. godine ostvarilo je programske aktivnosti kojima potiče sklonosti i sposobnosti za tehničko stvaralaštvo i razvijanje tehničkih znanja, motorike i kreativnosti učenika, kao i stjecanje novih vještina. Sufinancirali su rad i sudjelovanje na Natjecanju mladih tehničara, Županijskom natjecanju Modelarske lige 2018. te predstavljanje projekta „Hrvatska stvara“.

Grad Zadar skrbi za održavanje športsko rekreacijske infrastrukture na području Grada Zadra, pokrivajući troškove kako investicijskog održavanja tako i osiguravajući optimalnu funkcionalnost kroz pokrivanje troškova električne energije i komunalnih usluga. Od planiranih projekata u prvom dijelu 2018.

godine dovršena je rekonstrukcija klimatizacije u dvorani Jazine te je izgrađena je tribina na igralištu „Bagat“, dok su u provedbi projekti izgradnje vanjskog vježbališta u Mjesnom odboru Jazine 2 i rekonstrukcije igrališta u Mjesnom odboru Brodarica. Ostali sportski objekti u Mjesnim odborima održavaju se redovnim popravcima iz tekućeg održavanja kao i svake godine (popravak ograda, iscrtavanje crta, popravak sportske opreme i konstrukcija, i slično).

Sukladno ugovorima sa Športskom zajednicom Grada Zadra sufinanciraju se programi klubova i udruga te izvršava uplate klubovima, te se nadzire dinamika realizacije programa i utrošak uplaćenih sredstava. Također, sufinancira se rad u mlađim kategorijama športskih klubova koji treniraju u Športskom centru „Višnjik“, kao i športska rekreacija građana u mjesnim odborima kroz društva športske rekreacije i malonogometne klubove. Uz rukometni kamp Hrvatskog rukometnog saveza i Olimpijadu vrtića, u izvještajnom razdoblju pružana je potpora organizaciji športskih natjecanja mlađih dobnih kategorija, športske škole i športski programi djece i mladeži zadarskih otoka.

GOSPODARENJE GRADSKOM IMOVINOM

Na poslovima vezanim uz gospodarenje stambenim i poslovnim prostorima, u izvještajnom razdoblju provedena su 3 Javna natječaja za zakup poslovnih prostora, nakon kojih je dodijeljeno u zakup 15 poslovnih prostora, s 57 dosadašnjih zakupaca poslovnih prostora koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru neposredno su zaključeni novi Ugovori o zakupu na rok od pet godina, zbog neispunjavanja obveza pokrenuta je jedna ovrha za iseljenje. S 11 dosadašnjih najmoprimaca stana u vlasništvu Grada Zadra, koji su uredno ispunjavali obveze prema Gradu Zadru, zaključeni novi Ugovori o najmu stanova, a kontinuirano su se obavljali radovi na održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova.

U predmetnom razdoblju aktivno se sudjelovalo u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutim od strane upravitelja zgrada, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina.

Kada je riječ o gospodarenju javnim površinama, treba istaknuti kako je zaključeno 135 Ugovora o zakupu javne površine, uz pripremanje cjelokupne dokumentacije za davanje javnih površina u zakup, te utvrđivanje stanja na

terenu. Ujedno, donesena su i 53 zaključka o korištenju javne površine bez naknade.

Sustavno se radilo na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina i njihovo upisivanje u zemljišne knjige Općinskog suda u Zadru, te posjedovnog stanja čestica u vlasništvu Grada Zadra pred nadležnim DGU/Katastar Zadar, kroz usklađivanje zemljišno-knjižnog i posjedovnog stanja u zemljišnim knjigama i katastru, te upisivanje nekretnina u zemljišne knjige, a koje u naravi predstavljaju nerazvrstane ceste - javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Grada Zadra. Opremljen je i prostor potreban za provođenje poslova katastarske izmjere katastarskih općina Crno, Diklo i Bokanjac.

Važno je istaknuti kako je pokrenut postupak digitalizacije i modernizacije registra cjelokupne imovine u cilju postizanja sveobuhvatne analitičke evidencije o imovini Grada Zadra.

Aktivno se radilo na uređivanju imovinsko pravnih odnosa i sklapanju ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinsko-pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, te se radi na sređivanju građevinskog zemljišta prema „Zakonu o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije“.

Grad Zadar redovito i sustavno organizira ili suorganizira, odnosno daje pokroviteljstvo brojnim prigodnim manifestacijama kojima se obilježavaju važni gradski, regionalni i nacionalni događaji. Tako su u prvih 6 mjeseci ove godine obilježeni državni blagdani Dan državnosti i Dan antifašističke borbe; prigodnim programom obilježena je obljetnica VRO Maslenica '93., EU tjedan, Dan planete Zemlja, Međunarodni dan kulturne raznolikosti, 660. obljetnica Zadarskog mira, 140. obljetnica zadarskog Crvenog križa. Grad Zadar sudjeluje u organizaciji ili partnerstvu u pripremi i provedbi više znanstvenih, obrazovnih, kulturnih ili sportskih manifestacija brojnih udruga, institucija ili ustanova koje djeluju na području grada Zadra i Zadarske županije. U prvoj polovici ove godine Grad Zadar sudjelovao je u organizaciji sljedećih događaja i manifestacija: utrka Wings for life, utrka Tour of Croatia, košarkaški Kup Krešimira Ćosića, Tuna,

sushi & wine festival, Cvijet Zadra, Zadar čita, letački program u sklopu obilježavanja 93. zrakoplovne baze HRZ i PZO, posjet pisca Jo Nesboa Zadru... Grad Zadar sudjelovao je i na nacionalnoj konferenciji UNICEF-a „Vrtić za svako dijete“ kao primjer dobre prakse.

U svrhu postizanja viših standarda transparentnosti rada Gradske uprave i više razine dostupnosti informacija o radu Gradskog vijeća i Gradske uprave redovito se osiguravaju sredstva za više namjena – video praćenje sjednica Gradskog vijeća putem interneta, održavanje i nadogradnja službenih internetskih stranica Grada Zadra, objave informativnih tekstova i novinskih priloga u medijima o radu Gradske uprave uz informacije namijenjene svim građanima. Također, nabavljaju se nužni protokolarni pokloni za goste Gradske uprave, izrađuju promotivni materijali za službene prigode...

Kao član više hrvatskih i međunarodnih udruga gradova – Forum jadransko-jonskih gradova, Mreža za suradnju srednjih europskih gradova, Europska udruga gradova mira, Udruga europskih gradova opasnih bedemima, Udruga hrvatskih povijesnih gradova – Grad Zadar svake godine sudjeluje u njihovim godišnjim programima kao organizator ili sudionik. U suradnji s gradovima prijateljima organizira i provodi kulturne i učeničke razmjene, susrete gospodarstvenika, sportaša. Neki od održanih programa su Dani hrvatskog jezika u suradnji s OŠ Smiljevac i udrugom moliških Hrvata, učenička razmjena s gradom prijateljem Terezsvarosom, Dani slovačke kulture u Zadru. Službeni prijemi organizirani su za veleposlanike Japana, Slovačke i Crne gore u RH, kao i za predstavnike HPGD Zoranić povodom 110. obljetnice osnutka, Hrvatske liječničke komore, najbolju hrvatsku biciklisticu Maju Perinović, sudionike završnice Kupa Hrvatske u košarci, organiziran je susret s predstavnicima talijanskog grada Turija, posjet Tivtu i tamošnjim hrvatskim kulturnim udrugama.

U više navrata održani su radni sastanci s predstavnicima Vlade RH vezani uz zajedničke projekte na području Grada Zadra, otvoren je i Stožer za provedbu mjera sigurnosti tijekom turističke sezone, sudjelovalo se u aktivnostima Vladinog ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina vezanih uz migracije i izbjeglice. Pružana je potpora radu novo konstituiranom Savjetu mladih Grada Zadra, a redovite aktivnosti provodilo je Vijeće za prevenciju kriminaliteta Grada Zadra.

Stabilnost i uravnoteženost proračuna, uspješni početak provedbe ITU programa, kapitalni projekti na obnovi i nadogradnji komunalne infrastrukture, ugovaranje dovršetka centra Mocire, imovinskih odnosa za Novo groblje Zadar, priprema dokumentacije za novu osnovnu školu na Novom Bokanjcu neki su od najznačajnijih aktivnosti u ovom izvještajnom razdoblju. Također, podignuti su standardi na području odgoja i školstva, ostvaruju se programi socijalne skrbi, kulture i športa, nastavljaju potpore poduzetništvu i obrtništvu. Sve to dio je programa rada ove gradske uprave za 2018. godinu koji će se nastaviti ostvarivati i u sljedećih šest mjeseci.